

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADDELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción, calle de S. Onofre n.º 29.
Y en esta Imprenta.

EN PALMA: Tipografía Católica calle de Fortuny n.º 6

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 céntimos por línea.
Los no suscritores á 10 id.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados
al precio de 30 cént. de peseta al mes en la isla
En provincias, 1'30 pesetas trimestre.

Y las repeticiones á la mitad de precio.

SECCION RELIGIOSA.

JUÉVES 18.—San Gabriel Arcángel.
VIÉRNES 19.—(antes †) San José esposo de Ntra. Sra.
SÁBADO 20.—San Braulio obispo y confesor.

CULTOS.

Juésves 18.—La Misa y el oficio divino son de San Gabriel arcángel, con rito doble mayor y color blanco haciéndose conmemoracion de la feria.

En la Catedral continua el Setenario de los Dolores de Ntra. Sra. predicando el M. I. Sr. Penitenciarío.

Viérnes 19.—Por la mañana predica en la Catedral el Rdo. D. Juan Morera Beneficiado.

Por la noche en la Catedral predica el M. I. Sr. Canónigo Doctoral.

En la Iglesia de San Agustin tendrán lugar solemnes cultos para honrar al excelso Patriarca San José en su fiesta. El juésves al anochecer se cantarán solemnes completas. El viérnes por la mañana á las 7 y media Misa de Comunion general. A las 10 Misa mayor y sermon á cargo del Rdo. P. Francisco Florit Pbro.

Por la ta de á las cuatro Rosario, y Ejercicio del día 19 cantándose al organo los Padre nuestros y Gozos.

El Excmo. Sr Obispo se ha dignado conceder 40 dias de Indulgeucia á cada uno de los actos de devocion que se hagan durante el mes en obsequio de San José.

CRÓNICA.

España.

En un tejár de Palencia se descubrieron multitud de sepulturas paga-

nas, llenas de objetos sumamente raros.

Entre éstos figuran un vaso de arcilla con relieves de flores, una urna cineraria y varios denarios de plata, páteras de cobre y ánforas de diversas formas y tamaños.

Junto al cráneo de uno de los cadáveres apareció un gran módulo de Vespasiano, con una leyenda en verso.

—El progreso de la jerarquia eclesiástica católica, bajo el glorioso pontificado de Leon XIII, aparece como sigue en la nueva edicion de la *Gerarchie Cattolica* ó anuario pontificio que acaba de publicarse para 1886. Han sido nuevamente erigidas por Su Santidad 5 sedes arzobispales, dos antiguos obispados nuevamente erigidos, 26 sedes episcopales, una delegacion apostólica, 20 vicariatos apostólicos, tres antiguas prefecturas apostólicas elevadas á vicariato y ocho nuevos vicariatos apostólicos. Total: 65 titulos de la jerarquia eclesiástica.

—Leemos en los periódicos de Barcelona:

«En la cabalgata celebrada en Gracia por la sociedad *La Banyá*, llamaba la atencion un carruaje, en el que iba un

esqueleto que aparecía sujetando á un jóven por ambos brazos.

»No se habla de otra cosa en la vecina villa que del fallecimiento de dicho jóven ocurrido á las pocas horas de retirarse la cabalgata.»

—Segun leemos en un periódico, las obras de la catedral de Sevilla continuán con gran actividad.

El martes se terminó por completo el desarme de las carpinterías auxiliares, que han sido destinadas á la reparacion del pilar del Evangelio, y á la reconstrucción de la bóveda del mismo nombre y de la colateral izquierda contigua al Presbiterio; y se está terminando el armado de las de igual género destinadas á la reparacion del centrafuerte y pináculo contiguo á la Giralda.

En esta hermosa torre adelantan, cuanto es posible, las obras de restauracion que hay necesidad de efectuar, en combinacion con la red metálica, destinada á formar el para-rayos, debiendo yá esta última quedar pronto terminada.

—Lo que sucede en Cartagena es muy extraordinario. Un periódico que se publica en aquella ciudad participa que la alarma se ha reproducido por efecto de algunos disparos que se han hecho últimamente por la guarnicion del castillo de Atalaya sobre algunos grupos que se observaron en las inmediaciones de aquel fuerte, y que en muy pocos dias es la tercera vez que tienen lugar semejantes hechos.

Aun cuando deben carecer de importancia todas esas alarmas, no deja de llamar la atencion la frecuencia con que se suceden esos disparos sobre bulios que nadie conoce.

—Los navarros preparan una gran peregrinación en honor de San Francisco Javier.

El dia 4 del corriente los peregrinos saldrán de la catedral de Pamplona con direccióñ á Javier, pátria del Santo. En Sangüesa y otras poblaciones navarras se unirá á la peregrinacion gran número de romeros.

Francia.

El ministro de Cultos de Francia ha dicho públicamente que las devociones á Nuestra Señora de Lourdes y á Nuestra Señora de la Saleta sólo son supersticiones; y no contento con decirlo, lo ha hecho fijar en carteles en todos los municipios. El Sr. Obispo de Grenoble ha contestado dignamente á este insulto inferido á la piedad y á las convicciones religiosas de los franceses.

—La cuestion social, tanto en Francia como en Inglaterra, toma grandes proporciones é inspira muchas inquietudes. En la ovenca carbonifera de Decazeville se generaliza la huelga, pretestando sea despedido un ingeniero. Amenazan los obreros con apagar los buques de las fundiciones.

—Más de quinientos son yá los sacerdotes privados arbitrariamente de sus asignaciones por el Gobierno francés.

Inglaterra.

El telégrafo de Lóndres, refiriéndose á correspondencias de Birmingham, da algunos detalles de lo sucedido en Smelhwíok. Los obreros, en número de 3.000 y todos dependientes de una misma fábrica, se han insubordinado á causa de la reduccióñ de un 10 por 100 del impuesto de sus haberes. El dueño de la fábrica dice que, en vista de la crecida competencia por el aumento de produccion, no puede continuar pagando como antes. Los anarquistas han hecho algun daño en la fábrica y en algunos establecimientos.

inmediatos; aun cuando el orden no ha vuelto á turbarse, se advierte mucha agitacion.

Estos hechos revelan que el espíritu socialista aspira, por cualquier modo vago ó baladi á llevar á la capital de Francia las conclusiones de la revolucion europea, que sin duda alguna es de lo que se tratará en la Asamblea internacional que se trata de convocar para el mes de Setiembre. ¿Y á todo esto los gobiernos de Europa en que piensan? ¿Se decidirán por contrarrestar esa corriente turbulenta que ha tenido su origen dentro del seno de la clase obrera, y Dios sabe en donde ha de terminar?

—Se han amotinado los obreros en Sinithmich (Inglaterra) Los muchos esfuerzos de la policia han logrado disolverlos, pero se anuncian con insistencia la celebracion de *meetings* en varios puntos. Se temen tumultuosas manifestaciones.

—Ha dimitido el jefe de policia de Lóndres, acusado de débil é imprevisor, con motivo de las manifestaciones socialistas verificadas en aquella metrópoli.

América.

Uno de los sucesos que más está llamando la atención pública en la América del Sur es el descubrimiento de minerales de oro en la Patagonia, á inmediaciones del Cabo de las Virgenes.

El ingeniero de una expedicion enviada últimamente á dichos lugares por el gobierno argentino opina que la capa aurífera se extiende en toda su longitud por la costa, desde el Cabo de las Virgenes hasta el Norte de las barrancas del Condor, á distancia aproximada de cuarenta millas, y es posible llegue hasta el Rio Gallegos.

Los yacimientos, por el ligero examen hecho de ellos, parecen de superior clase y contienen en abundancia oro y platino.

La costa Norte del Estrecho de Magallanes está llamada á ser una nueva California.

Alemania

Llama vivamente la atención el hecho de que Alemania esté aumentando sus fuerzas navales en el Océano Pacífico.

Actualmente compónense éstas de cuatro buques con 46 cañones, fuerzas que parecen sobradas para la protección del comercio alemán en aquellos mares.

España no tiene un solo buque de guerra en toda la costa americana del Pacífico.

Rusia

Rusia no está conforme con Turquía en el arreglo turco-búlgaro. [Así lo ha hecho entender [el embajador del czar al gobierno del sultan.

Servia.

El gobierno sérvio ha accedido á presentar proposiciones escritas en la reunion de diplomáticos encargados de estipular la paz definitiva entre Sérvia y Bulgaria.

SECCION LOCAL.

A las conferencias celebradas el domingo último por los caballeros y señoras, que componen la [sociedad de S. Vicente de Paul establecida en esta ciudad, nuestro venerable Prelado remitió según acostumbra 50 pesetas á cada una.

Una vez más insistiremos en recomendar á las personas acomodadas de esta poblacion, la necesidad de proteger con auxilios pecuniarios á la piadosa y benéfica asociacion de que nos ocupamos. Las Conferencias de S. Vicente de Paul son el más eficaz remedio para extirpar el cáncer del egoismo que devora á la sociedad actual. Y para conocer el verdadero espíritu y el encumbrado fin que se propone aquella asociacion en sus relaciones con las necesidades del siglo, basta recordar como yá lo hemos hecho en otra ocasion las palabras de eterna verdad dirigidas por el inmortal Pio IX el dia 5 de enero 1855 á los miembros de las conferencias reunidas en el palacio del Vaticano... «Acercaos al mundo les dijo, á ese mundo que se puede llamar un cadáver sepultado en las sombras de la muerte.... y despues de haber orado á fin de que Dios obre el mayor de los milagros, la conversion de los pecadores todos, gritad á ese muerto con la voz de Jesucristo:

Sal de la tumba y vuelve de la muerte del pecado á la vida de la gracia; de las tinieblas del error á la luz de la verdad; del cieno de la culpa á la pura senda de la gracia.

En estas concisas é inimitables palabras está explicado *lo que es* la sociedad de S. Vicente de Paul. A esta obra pueden cooperar todos, los sócios y los no sócios: los primeros ejerciendo con abnegacion su apostolado de Caridad; los segundos presentando

sus ofrendas para la realizacion de aquel santo fin.

¡Ay de vosotros los ricos si ensordeceis á los lamentos del infortunio!

En el presente año lo mismo que en los anteriores, los sermones de Cuaresma atraen mucha concurrencia de fieles, especialmente los domingos por la tarde á pesar de que se predica á la vez en tres distintas iglesias. ¡Quiera el cielo que esta solícita ansiedad de nuestro religioso vecindario por oír la palabra de Dios, produzca el saludable efecto apetecido!

El sábado último llegó a ésta el M. I. Sr. D. Pablo Fondevila, Dignidad de Arcediano y Secretario de Cámara de este Obispado. La falta de salud le ha impedido hasta ahora regresar del viaje que emprendió el pasado verano al objeto de ver á su familia.

Celebramos de todas veras su completo restablecimiento y nos complacemos en darle muy afectuosa bienvenida.

El sábado próximo espira el plazo concedido para obtener las cédulas personales sin recargo.

El Sr. Juez de Instrucion de este partido ha sido trasladado al juzgada de Coria, provincia de Cáceres.

Está ya en Mahon D. Eusebio Estada ingeniero civil de esta isla en sustitucion del Sr. Manera que desempeñaba aquel cargo.

Se ha autorizado á doce deportados cubanos residentes en Mahon para que puedan regresar á Cuba, debiendo embarcarse en Cadiz el 30 del actual.

Nuevos triunfos de la Encíclica «Immortale Dei»—El Emperador de Austria ha dado orden de que el texto de dicha Encíclica sea conservado en la biblioteca de la familia imperial.

Pronto será traducida al árabe, al griego, al turco y al armenio. Ha circulado muchísimo fuera de Europa, y en el Oriente ha producido la mejor impresion, no sólo entre los buenos de los varios ritos, sino ente los disidentes y cismáticos de varias comuniones. En Siria fué preciso repartir á éstos muchos ejemplares segun ha escrito á la Propaganda el Delegado apostólico de Beirut.

El bajá Wassa, gobernador general del Líbano ha escrito á dicho Prelado una carta muy expresiva en la cual entre otras cosas dice lo siguiente acerca del documento pontificio: «El Papa se muestra más santamente liberal que los fautores del derecho moderno; más suave y misericordioso que los filántropos de la moderna filosofía..... Como católico me siento altivo de tener por Jefe de la Religion un Leon XIII.»

Díce un colega que en Pamplona se han presentado al cambio algunos billetes del Banco de España falsos y que uno de los tenedores de dichos billetes ha sido puesto á disposicion de la autoridad. Como los repetidos billetes podrian llegar hasta esta plaza, damos la voz de alerta.

En algunas provincias cunde la idea entre muchos padres de los mozos pertenecientes al segundo reemplazo del año 1885, á los cuales afectan muy directamente alguna de las disposiciones del último decreto del ministro de Guerra, llamando 50.000 hombres á las filas del ejército, de reunirse y reclamar en forma legal contra el hecho de considerar excluidos del cupo los mozos que rediman su suerte por medio de metálico, por considerarlo abusivo, y además porque infringe el artículo 146 de la ley vigente de reemplazos.

El día 19 de Agosto del año próximo habrá un eclipse total de sol, de tres horas de duracion próximamente, y que será el último de los visibles en Europa durante el corriente siglo. Varias sociedades, entre ellas la de Astronomía de Francia, se preparan para observarle desde Sawidowa, cerca de Moscou.

Indicase va á ser trasladado á la diócesis de Palma de Mallorca el Ilmo. señor Obispo de Teruel, Dr. D. Antonio Ibañez Galiano.

Hacemos nuestras las siguientes oportunas observaciones que un queridísimo colega hace sobre una Real Orden, publicada recientemente por conducto del ministro de la Guerra y que atañe á los jóvenes del actual reemplazo militar:

«Los jefes de familia muéstranse muy alarmados por la R. O. que con fecha 20 de Febrero corriente se ha publicado por conducto del ministro de la Guerra.

»Dicha R. O. al fijar el cupo de mozos ha descontado de antemano los redimidos á metálico y los que lo han sido por la empresa de Felip, reducciones que se consideran bajas ocurridas desde la fecha del sorteo, y por lo cual el cupo queda en 759 individuos cuando en el momento de verificado el sorteo era de 1.069.

»No es nuestro ánimo defender al gobierno por el acto que acaba de llevar á cabo; pero bueno es que cada palo aguante su vela y que los conservadores lleven la parte que les toca del general disgusto.

»Hay que ser imparciales y dar á cada uno lo suyo. Haciéndolo así, tal vez convengamos que no es la culpa exclusiva del actual ministro de la Guerra, ni estribe toda la injusticia en la R. O. de 20 de Febrero citada, sino que debemos buscar el origen principal de aquella en la Ley de Reclutamiento y de Reemplazo de 11 de Julio de 1885, dada por los conservadores en los últimos meses del reinado de don Alfonso.

»Analizando los artículos 144 y 145 de la ley mencionada y combinándolos con el 151 de la misma, es fácil se reconozca que los fusionistas no han hecho más que poner en práctica lo dispuesto por los conservadores.

»Dice el artículo 145. «Conocido por el Ministerio de la Guerra el número de soldados sorteados en cada zona, por las noticias que sus jefes le hayan dado en seguida de verificarse el sorteo, y espirado antes de mediados de Febrero el plazo *para la redencion*, DE LA QUE y de todas las alteraciones que afecten al cupo se habrá dado igualmente cuenta, y sabiendo asimismo el número de bajas que deben reemplazarse en los Ejércitos de Ultramar y en cada cuerpo y seccion del ejército activo permanente en la Península, dicho Ministerio determinará el día 20 de Febrero, etc., etc.....»

»Art. 145. Para calcular el cupo... se tendrán en cuenta los datos siguientes:

»Primero. El número de mozos sorteados que existen en cada caja CON TODAS LAS DEDUCCIONES de que se ha hecho mérito en el art. 144....

¿De qué deducciones se hace mérito en el art. 144? Ya lo hemos manifestado: LA REDENCION de la que y de todas las alteraciones que afecten el cupo debe haberse dado cuenta, para señalarle.

Art. 151. «Se permite redimir el servicio ordinario de guarnicion en los cuerpos armados, mediante el pago de 1500 pesetas, cuando el mozo debiese prestar dicho servicio en la Península, y de 2000 cuando le correspondiese servir en Ultramar. Los mozos redimidos *quedarán en la situacion* DE RECLUTAS EN DEPÓSITO durante el mismo tiempo que los demás de su llamamiento.»

De modo que por el mero hecho del pago dejan de figurar yá para el servicio ordinario de guarnicion, lo cual implica que corresponde este servicio exclusivamente á los demás que no han redimido ó no han sido declarados exentos por causa legal justa, ale-

gada á tiempo. Y relacionando esta clasificacion de *recluta en depósito*, con el mandato de *dar cuenta de las redenciones á metálico*, junto con la de las *bajas ordinarias* y otras *alternaciones del cupo*, al objeto de ser tenidas en cuenta por el ministro al señalar el número de mozos correspondientes á cada zona para el servicio de *guarnicion*, resulta que virtualmente venia comprendido en la ley el artículo 3.º de la R. O. citada y que con razon tanto aflige á los mozos del actual sorteo que no han podido redimir y que á lo elevado del número que les cupiera en suerte fiaban el ingresar en la reserva.

El art. 3.º dice: «El dia 15 del próximo Marzo se concentrará en la capital de la respectiva zona, aun cuando residan fuera de su demarcacion, todos los mozos sorteados en ella, á quienes por razon del número que hayan obtenido en el sorteo les corresponda ingresar en el servicio activo, segun el cupo señalado á dicha zona, y teniendo en cuenta las bajas que desde la fecha en que se verificó el sorteo hayan ocurrido, debiendo reputarse como tales los de los redimidos con arreglo á las bases 8.ª y 9.ª de la R. O. de 24 de Junio último.»

¿Se apoya el ministro de la Guerra en disposicion alguna dictada durante el mando sagastino?

Asi la ley citada, como la R. O. en virtud de la cual la empresa Felip redime, son de fecha conservadara

Lo que, en nuestro sentir, no se explica bien es, cómo siendo la redencion de la empresa Felip, por medio de entrega de sustitutos al Gobierno, éstos sustitutos no se consideran soldados en activo.

Que á quien haya redimido á metálico no se le quiera considerar por virtud de la ley, mozo en *guarnicion*,

podría todavía admitirse lógicamente; pero que se considere como no cubriendo plaza en el ejército al sustituto que ocupa el lugar que otro debía llenar en el activo, eso sí que no acertamos á comprenderlo.

De todos modos el defecto, la injusticia encontrámosla en la ley, no en la R. O. que la aplica, y por esto creemos que los diputados y senadores, si aman á los distritos que representan y de veras desean la práctica de la justicia entre sus mandantes, no pueden ménos que reclamar cuanto antes y con toda urgencia la modificacion ó aclaracion, cuando ménos, del artículo 144, en el sentido de que el que redima á metálico, ó el sustituto del que por este medio se libre del servicio de *guarnicion*, se entienda que cubre plaza en el activo.

A voz en grito lo reclama la justicia.»

Ultimas noticias segun los telegramas publicados por varios periódicos.

La dolencia del principe de Bismark se ha agravado.

El principe de Gales llegó á Paris dias pasados.

El cólera aumenta en Venecia.

Dicen que ha habido una colision entre el beguer de Andorra y el señor Obispo de la Seo de Urgel. En los centros oficiales se niega que esta colision tenga importancia alguna.

Un periódico dice ha oido asegurar que el Sr. Capriles que tomó una parte tan activa en los sucesos del Archipiélago carolino, ha sido separado de la Armada y que se encuentra de incógnito en Madrid.

El magnífico puente de hierro en construcción de los Peares, cerca de

Orense, ha sido arrastrado por la impetuosidad de la corriente del río Sil.

VARIEDADES.

PERROS ESCUCHAS

Los alemanes no saben qué inventar para perfeccionar hasta el último extremo, el servicio de organización militar de campaña. No contentos con poseer los más fieles y hábiles espías, quieren tener los mejores centinelas, y en efecto han acudido á los perros para que desempeñen en tiempo de guerra uno de los papeles más importantes y delicados del soldado: el de escuchas.

Cientos de perros reciben educación militar en los cuarteles de Goslar y en otros cuarteles alemanes.

Estos perros así que acaban su bachillerato, que consiste en ladrar en cuanto se mueve un mosquito, son destinados como adjuntos á los centinelas racionales.

Con lo cual, además de doblar la vigilancia, se consigue que el perro no se aburra y se entretenga con el soldado que hace la guardia.

Un caso muy curioso está ocurriendo actualmente en San Andrés de Palomar á ser cierto lo que dice un diario.

Hace pocos días, hallábanse jugando al dominó un rico hacendado de dicha población y un sencillo menestral; como el primero perdiese el valor de

una taza de café, doblaron la apuesta; volvió á perder el hacendado, doblóse nuevamente la apuesta y así continuaron doblando hasta diez y ocho veces.

Cuando el perdidoso creyó que podía pagar su deuda con 4 ó 5 duros, resultó que debía *veinte y dos mil*.

Lo peor del caso es que el ganancioso exige ahora el pago de la ganancia.

Inconvenientes de ignorar la ley de las progresiones.

ANUNCIOS.

SOMBRERERIA

SUCURSAL

Calle Nueva núm.º 12.—Ciudadela.

Se encontrará un variado y completo surtido de sombreros, última novedad, confeccionados en los acreditados establecimientos de Vives, en Mahon.

Igualmente se encontrarán sombreros fieltro, para curas.

En esta misma casa se cuidarán de tomar encargos, como son para la medida de sombreros para señora, señorita y niños, como también composuras de todas clases.

Todos sus precios son baratísimos y nunca vistos en esta población, por su buena clase y confección.

Probadlo y os convencereis de ello.

GUARDA-CAZAS.

En la calle de San Jaime n.º 10 hay un carabinero retirado que desearia encontrar colocacion.

En la misma casa informarán.